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Turismo, dalle Entrate
via libera al bonus Imu
Il provvedimento. Il credito di imposta al 50% può essere richiesto 
non solo da alberghi e pensioni, ma da tutte le imprese turistico-ricettive 

MARCO CONTI

Via libera da parte del-
l’Agenzia delle Entrate al bonus 
Imu per le imprese del settore del 
turismo. Con un provvedimento 
firmato dal direttore delle Entra-
te, Ernesto Maria Ruffini, sono 
stati infatti definiti i criteri e le 
modalità di fruizione delle agevo-
lazioni introdotte dal decreto leg-
ge n. 21/2022 (misure urgenti per 
contrastare gli effetti economici 
e umanitari della crisi ucraina) ri-
guardanti anche le imprese del tu-
rismo. 

Il bonus si concretizza in un 
credito di imposta pari al 50% del-
l’importo versato a titolo di secon-
da rata dell’anno 2021 dell’Imu, 
per gli immobili rientranti nella 

categoria catastale D/2 nei quali 
è gestita l’attività turistico ricetti-
va. Nei casi di crediti d’imposta su-
periori a 150mila euro, i crediti sa-
ranno fruibili in seguito alle verifi-
che previste dal Codice delle leggi 
antimafia e alla comunicazione 
dell’autorizzazione all’utilizzo.

Il credito di imposta può essere 
richiesto quindi non solo da alber-
ghi e pensioni ma da tutte le im-
prese turistico-ricettive, gli agri-
turismi, le imprese che gestiscono 
strutture ricettive all’aria aperta, 
quelle del comparto fieristico e 
congressuale, i complessi termali 
e i parchi tematici, compresi i par-
chi acquatici e faunistici. Per frui-
re del credito d’imposta, spiegano 
le Entrate, i proprietari delle im-

prese devono essere anche i gestori 
delle attività . I contribuenti devo-
no aver inoltre subito una diminu-
zione del fatturato o dei corrispet-
tivi nel secondo trimestre del 2021 
pari almeno al 50% rispetto al se-
condo trimestre 2019. 

Il bonus va richiesto tramite i 
canali telematici dell’Agenzia, tra-
smettendo al fisco un’autodichia-
razione attestante il possesso dei 
requisiti e il rispetto delle condi-
zioni previsti dalla comunicazio-
ne della Commissione europea 
cosiddetta “Temporary Fra-
mework”. L’autodichiarazione 
deve essere inviata entro il 28 feb-
braio 2023, direttamente dal con-
tribuente o tramite un interme-
diario abilitato. Entro 5 giorni dal-

l’invio, l’Agenzia rilascerà una ri-
cevuta di presa in carico o ne co-
municherà lo scarto, indicandone 
le motivazioni. Entro una decina 
di giorni dall’invio, l’Agenzia rila-
scerà una seconda ricevuta per co-
municare ai richiedenti il ricono-
scimento (o il mancato riconosci-
mento) del credito d’imposta. 

Una volta ricevuto l’ok, a parti-
re dal giorno successivo il contri-
buente potrà utilizzare il credito 
d’imposta in compensazione tra-
mite il modello F24. Info sul sito 
delle Entrate (www.agenziaen-
trate.gov.it) o tramite telefono: 
fisso n 800.909696 (gratuito); cel-
lulare n. 06.96668907 (dall’estero 
n. +39 06.96668933)
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Commercialisti

RISPOSTA N. 3.641

Spese sanitarie
detraibili: devo
conservare tutto?

Devo conservare la 
documentazione delle spese 
sanitarie sostenute 
nel 2021, che ho indicato 
come spese detraibili 
nella dichiarazione dei 
redditi, utilizzando
l’apposito software 
messo a disposizione 
dall’Agenzia delle Entrate?

_ LETTERA FIRMATA

Avendo presentato 
direttamente la dichiarazione 
tramite il sito dell’Agenzia 
delle Entrate, qualora 
abbia accettato la 
dichiarazione precompilata 
o non abbia modificato
 il dato relativo 
alle spese sanitarie, 
non sarà necessario 
conservare i documenti 
che attestano le spese 
indicate, in quanto 
non più sottoposti 
a controllo. 
Laddove, invece, avesse 
sostituito il valore indicato 
nella dichiarazione 
precompilata, i giustificativi 
di spesa dovranno essere 
conservati; in questo caso, 
infatti, l’Agenzia 
delle Entrate potrà
 eseguire il controllo formale 
relativamente ai documenti 
che hanno determinato 
tale modifica. 
A partire dalle dichiarazioni 
relative al periodo di imposta 
2022, Il «Decreto 
Semplificazioni», 
DL n. 73 del 21.06.2022, ha 
esteso la possibilità 
di non conservare i 
giustificativi, in tutti i casi
 in cui si utilizzi il valore 
indicato nel precompilato, 
anche alle dichiarazioni 
presentate tramite Caf o 
intermediario abilitato.

RISPOSTA N. 3.642

730 precompilato:
i documenti
da controllare

Se presento direttamente 
il modello 730 precompilato 
sono obbligata a conservare 
la documentazione a 
supporto degli oneri inseriti 
dall’Agenzia delle entrate?

_ LETTERA FIRMATA

Per la presentazione diretta 
del modello 730 a cura del 
contribuente, è necessario 
distinguere tra il caso 
in cui il contribuente
 accetti il modello messo
 a disposizione dall’Agenzia 
delle entrate senza apportare 
modiche ed il caso in cui 
invece il contribuente apporti 

qualche modifica. Nel primo 
caso non saranno controllati
 i documenti che attestano
 le spese indicate 
nella dichiarazione, 
i cui dati sono stati forniti 
all’Agenzia delle Entrate
 da medici, strutture 
accreditate per l’erogazione 
dei servizi sanitari, 
strutture autorizzate 
e non accreditate, farmacie e 
parafarmacie, professionisti 
sanitari (ottici, psicologi, ecc.) 
infermieri, ostetriche, 
tecnici sanitari di radiologia 
medica, università,
 banche, assicurazioni, 
enti previdenziali, imprese
 di pompe funebri, 
amministratori 
di condominio, asili nido 
pubblici e privati, 
istituti scolastici 
e dagli enti del terzo settore. 
Nel secondo caso, quindi 
qualora il contribuente 
modifichi la precompilata, 
l’Agenzia potrà eseguire
il controllo unicamente
 sui dati variati e non,
 anche su tutti gli altri dati che 
non sono stati modificati.

Notaio

RISPOSTA N. 3.643

C’è la possibilità
di donare
un’automobile? 

Vorrei chiedere al notaio 
se è possibile donare 
un’automobile. 
Come funziona, in questo 
caso, il passaggio
 di proprietà? 
Specifico che l’auto è stata 
ereditata dalla moglie 
del defunto, che la vorrebbe 
donare ad un amico.

_ LETTERA FIRMATA

Certamente è possibile 
e consentito donare 
un’automobile, così come 
qualsiasi altro bene mobile, 
sia esso registrato o meno. 
Il passaggio di proprietà 
avviene tramite l’atto 
di donazione, perfezionato 
da un notaio
 alla presenza
 di due testimoni. 
Per la registrazione 
del contratto al Pubblico 
Registro Automobilistico 
occorre presentare 
una copia in bollo 
dell’atto di donazione, 
e l’Ufficio provvederà
 ad annotare il passaggio
 di proprietà
 (ai fini della prova 
della proprietà di fronte 
ai terzi). Se l’autovettura 
è di modesto valore 
può considerarsi
 anche una cessione «a prezzo 
simbolico», che non richiede 
formalità solenni. 
Naturalmente, dipende
dal caso di specie: 
chieda con fiducia al suo 
notaio come è meglio 
comportarsi.

La rubrica

Come inviare
I quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto



12 Trova risposte
L’ECO DI BERGAMO

MERCOLEDÌ 12 OTTOBRE 2022

RISPOSTA N. 3.644

Ditta individuale
e partita Iva: quali
le differenze?

Vorrei capire meglio la 
differenza tra ditta 
individuale e partita Iva 
professionisti. Alcuni 
clienti mi esortano 
ad aprire ditta individuale 
ma non capisco bene 
(davvero) il motivo. Posso 
avere una delucidazione 
tecnica?

_ LETTERA FIRMATA

Per i profili fiscali coinvolti 
nella scelta la rimetto 
al suo commercialista 
di fiducia. Sotto il profilo 
civilistico il professionista
 è un lavoratore autonomo
 che effettua una prestazione 
prevalentemente 
intellettuale, impiegando i 
propri studi e la propria 
esperienza; le professioni 
si distinguono in protette 
(con gli Ordini professionali) 
e non regolamentate.
 Il professionista 
apre una partita Iva 
per fatturare le proprie 
prestazioni ai clienti. 
L’imprenditore svolge 
un’attività economica 
con organizzazione 
di mezzi e di personale. Si 
considera quindi prevalente 
l’utilizzo dei beni strumentali 
e dei lavoratori. 
L’imprenditore apre una 
partita Iva, collegata a una 
«ditta individuale», e cioè ad 
una posizione in Camera di 
commercio.

RISPOSTA N. 3.645

Come donare
una somma per
l’acquisto casa?

Mio nipote comprerà casa 
in un’altra città rispetto a 
quella in cui risiede, per 
seguire gli studi. Vorrei 
donargli una somma per 
l’acquisto della casa (che i 
genitori sosterranno). 
Domanda: meglio donare al 
nipote o ai genitori, che 
pagano la restante somma? 
Potrà avere le agevolazioni 
prima casa, anche se è 
comproprietario di altra 
parte di immobile in altra 
abitazione (casa al mare)?

_ LETTERA FIRMATA

Certamente la cosa migliore è 
che la donazione sia destinata 
alla persona che 
effettivamente riceve il 
beneficio: in questo caso, a 
suo nipote. Si può anche 
procedere a questa donazione 
in via indiretta con un 
«adempimento del terzo», 
pagando direttamente il 
venditore, e facendo risultare 
il tutto dall’atto notarile. Ai 
fini dell’agevolazione “prima 
casa” occorre che l’acquirente 
trasferisca la residenza nel 
Comune ove si trova 
l’immobile acquistato; inoltre 
non deve essere titolare (da 
solo o con il coniuge) della 
piena proprietà di altra casa di 
abitazione nel medesimo 
comune, e che non abbia, su 
tutto il territorio italiano, 
anche solo per quota, altra 
casa acquistata con le 

agevolazioni «prima casa». Se 
la casa al mare non era per lui 
«prima casa», potrà procedere 
all’acquisto agevolato. 

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.646

Ci sono permessi
per chi fa master
universitario?  

Sono una lavoratrice a tempo 
pieno con contratto a tempo 
indeterminato nel settore 
gomma-plastica e vorrei 
frequentare un corso di 
formazione universitario 
all’estero (master). Ho diritto 
a permessi? Sono retribuiti?

_ LETTERA FIRMATA

La formazione è un momento 
fondamentale nell’attività 
lavorativa ed è incentivata dal 
legislatore. Questo incentivo è 
attuato attraverso la 
previsione di permessi studio 
per la frequenza di corsi (150 
ore in un triennio), assenza 
retribuita per il sostenimento 
degli esami e possibilità di 
congedo nei casi di percorsi 
formativi che si sviluppano in 
un periodo temporale 
relativamente lungo.
La maturazione dei diritti in 
parola è disciplinata, in 
generale, dallo Statuto dei 
lavoratori il quale prevede che 
«i lavoratori studenti, iscritti 
e frequentanti corsi regolari 
di studio […] hanno diritto a 
turni di lavoro che agevolino 

la frequenza ai corsi e la 
preparazione agli esami e non 
sono obbligati a prestazioni di 
lavoro straordinario o durante 
i riposi settimanali». Quindi la 
maturazione di tali diritti è 
subordinata allo status di 
lavoratore studente che si 
perfeziona con l’iscrizione 
presso l’Ente erogatore del 
corso di formazione 
(immatricolazione). 
Nello scenario proposto è 
utile la disposizione dell’art. 5, 
L. 53/2000 che – ferme 
restando le previsioni dello 
Statuto dei Lavoratori – 
prevede congedi per la 
formazione dei dipendenti 
(pubblici e privati) con 
anzianità pari ad almeno a 5 
anni. Tale sospensione è 
richiedibile una sola volta 
nell’arco dell’intera vita 
lavorativa ed ha durata 
massima di 11 mesi 
(continuativi o frazionabili). 
Va precisato che entrambe le 
norme rinviano ai Contratti 
Collettivi e alle eventuali 
previsioni di miglior favore 
per i lavoratori.
Nel Suo caso, il Ccnl Gomma-
Plastica prevede all’art. 43, §A 
e §B i permessi retribuiti 
relativi alle 150 ore (triennali) 
e quelli per il sostenimento 
degli esami di profitto e/o di 
conseguimento titolo 
precisando che, durante la 
loro fruizione, si avrà la 
maturazione di ferie, ratei e 
Tfr. Al §C si rinviene la 
previsione del congedo per 
formazione – così come 
delineato dalla L. 53/2000 – 
con la precisazione che 
l’istanza dovrà essere 
presentata con congruo 
preavviso al datore di lavoro 

che, nel caso di specie, è di 60 
giorni. 
Inoltre, il datore di lavoro 
formalizzerà – in risposta 
all’istanza presentata – una 
comunicazione di 
accettazione o diniego 
motivando la decisione 
adottata. Infatti, il datore di 
lavoro non è obbligato ad 
accettare le istanze del 
lavoratore nel caso in cui i 
motivi organizzativi 
dell’impresa non lo 
consentano: si pensi ai casi di 
particolare intensità 
lavorativa, difficoltà o 
impossibilità di sostituzione 
del personale. A differenza 
degli altri permessi, il 
congedo per formazione non è 
retribuito, non è computabile 
nell’anzianità di servizio e non 
prevede contribuzione ai fini 
pensionistici (salvo 
successivo riscatto del 
lavoratore). Attesa la durata 
del percorso  scelto la 
soluzione migliore parrebbe 
quella del congedo per 
formazione considerate tutte 
le specifiche sui requisiti di 
accesso, al nulla osta del 
datore di lavoro e agli aspetti 
retributivi e contributivi. 

Amministratore

di condominio 

RISPOSTA N. 3.647

No all’eredità
ma rate di casa
ora da pagare 

Nostro padre è venuto a 
mancare e noi due sorelle 
abbiamo rinunciato alla sua 

eredità. Siamo però 
comproprietarie di un 
appartamento ove anche egli 
era comproprietario per la 
metà. Non sappiamo ancora 
bene cosa succederà alla sua 
eredità perché tutto è in 
mano a un curatore. 
L’amministratore del 
condominio ci ha nel 
frattempo invitate a versare 
delle rate condominiali 
relative a lavori straordinari, 
e noi vorremmo pagare in 
totale solo la nostra metà; 
non vogliamo avvantaggiare 
colui che subentrerà a nostro 
padre. L’amministratore però 
ci ha già minacciate di 
decreto ingiuntivo. Come 
possiamo contrastarlo ?

_ LETTERA FIRMATA

Nella comunione ordinaria 
(quale è quella correlata al 
vostro caso), le obbligazioni 
dei comproprietari ricadono 
nella disciplina del condebito 
ad attuazione solidale. Quindi, 
la responsabilità dei 
comproprietari pro indiviso di 
una unità immobiliare nei 
confronti del condominio 
comporta la solidarietà del 
vincolo. L’amministratore può 
dunque ben rivolgersi anche 
ad una sola di voi e richiedere 
il pagamento dell’intera quota 
di spesa dovuta dalla unità 
immobiliare di cui siete 
cointestate. Non potete 
quindi sostenere che 
l’importo richiesto non sia 
dovuto in quanto non siete 
interamente proprietarie 
dell’appartamento essendo 
quest’ultimo originariamente 
intestato anche a persona 
della quale non avete 
accettato l’eredità. 
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Abitare In 5,260 -0,38 140 -36,40  
Acea 11,050 -1,16 2353 -41,10  
Acinque 2,060 0,00 407 -16,60  
Adidas ag 114,400 -0,50 23934 -54,84  
Adv Micro Devices 58,800 -1,16 55671 -55,02  
Aedes 0,275 -0,36 72 61,76  
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Alphabet cl A 100,460 -0,44 29942 -22,57  
Alphabet Classe C 101,220 -0,30 35374 -21,88  
Amazon 115,640 -1,65 55724 -23,05  
Amgen 245,600 2,68 179208 21,58  
Amplifon 25,420 -2,79 5755 -46,43  
Anheuser-Busch 46,080 -0,88 74108 -13,14  
Anima Holding 3,048 -0,26 1056 -32,12  
Antares V 7,000 -1,41 484 -41,18  
Apple 143,880 -0,44 743173 -9,51  
Aquafil 5,060 -3,80 217 -33,94  
Ariston Holding 8,795 -0,79 934 -13,26  
Ascopiave 1,952 -1,41 458 -43,75  
ASML Holding 415,700 -3,66 180137 -41,37  
Atlantia 22,410 -0,44 18506 28,39  
Autogrill 6,320 0,13 2433 1,18  
Autos Meridionali 36,900 0,00 161 32,26  
Avio 9,200 0,55 243 -21,37  
Axa 22,860 -1,97 47758 -13,24  
Azimut 14,740 -0,97 2112 -40,28  
A2a 0,972 -1,10 3047 -43,45  
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B Desio e Brianza 2,780 -2,11 374 -7,95  
B Ifis 11,160 1,09 601 -34,62  
B M.Paschi Siena 23,240 3,40 233 -73,95  
B P di Sondrio 3,258 -0,67 1477 -11,90  
B Profilo 0,188 -1,05 127 -8,43  
B Sistema 1,408 1,59 113 -33,11  
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B&C Speakers 10,700 -2,73 118 -22,46  
Bca Finnat 0,307 0,00 111 15,41  
Bca Mediolanum 6,574 -0,93 4884 -24,26  
Be 3,425 -0,29 462 23,65  
Beghelli 0,305 -4,54 61 -31,15  
Beiersdorf AG 100,500 0,00 25326 11,20  
Best Buy Co Us 81,480 0,00 18330 0,00  
B.F. 3,630 0,83 679 -1,36  
Bff Bank 6,950 2,81 1289 -1,97  
Bialetti Industrie 0,274 -0,54 42 0,74  
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00  
Biesse 12,020 -0,41 329 -50,78  
Bioera 0,076 -2,29 2 -24,33  
Bmw 72,100 0,07 43404 -18,49  
Bnp Paribas 42,700 -2,67 38947 -29,82  
Borgosesia 0,630 -0,32 30 1,29  
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Brembo 9,430 4,66 3149 -24,74  
Brioschi 0,073 -2,93 57 -19,43  
Brunello Cucinelli 50,150 0,86 3410 -17,38  
Buzzi Unicem 15,200 -1,07 2928 -19,89  

C 

Cairo Communication 1,498 -4,34 201 -26,57  
Caleffi 1,005 -0,99 16 -31,16  
Caltagirone 2,900 -6,45 348 -26,58  
Caltagirone Editore 0,958 0,00 120 -14,84  
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Carel Industries 19,540 1,24 1954 -26,54  
Cellularline 3,640 -2,93 80 -15,15  
Cembre 23,400 -1,68 398 -31,58  
Cementir Holding 5,460 -0,55 869 -34,84  
Centrale del Latte d’Italia 2,580 0,00 36 -25,22  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,062 -4,28 6 -6,57  
Cir 0,394 -1,99 436 -16,17  
Civitanavi S 4,140 -0,24 127 0,00  
Class Editori 0,060 -0,33 10 -29,47  
Cnh Industrial 12,060 -1,23 16455 -18,76  
Coinbase Global 71,890 4,77 12481 0,00  
Commerzbank 7,498 0,00 9390 11,48  
Conafi 0,358 5,92 13 -41,50  
Continental AG 47,290 -1,27 9458 -49,29  
Covivio 47,860 -3,62 4527 -33,88  
Credem 5,550 -0,54 1894 -4,64  
Credit Agricole 8,289 -2,49 18454 -34,27  
Csp International 0,372 -2,11 15 -1,33  

D 

D’Amico 0,233 -0,64 289 146,56  
Danieli & C 17,780 -0,22 727 -34,27  
Danieli & C Rsp 12,060 -2,74 488 -29,88  
Datalogic 7,050 1,15 412 -53,92  
Dea Capital 1,012 -1,17 268 -16,45  
De’Longhi 15,110 3,00 2280 -52,06  
Deutsche Bank 7,706 -3,36 4399 -30,07  
Deutsche Borse AG 165,450 -0,72 31932 12,32  
Deutsche Lufthansa AG 6,200 3,16 2890 0,60  
Deutsche Post AG 32,365 -0,61 39251 -43,06  
Deutsche Telekom 17,664 0,08 77038 8,21  
Diasorin 115,250 0,39 6448 -31,17  
Digital Bros 22,300 -3,63 318 -25,47  
doValue 5,370 0,56 430 -36,00  

E 

Edison Rsp 1,280 -0,78 140 -13,51  
Eems 0,095 -2,45 43 -27,02  
El En 11,240 -0,97 897 -27,86  
Elica 2,255 -1,53 143 -38,13  
Emak 0,925 -1,28 152 -56,26  
Enav 3,708 0,49 2009 -5,65  
Enel 4,076 -2,70 41439 -42,15  
Enervit 3,290 -1,50 59 -14,32  
Engie 11,500 -2,59 25227 -11,97  
Eni 11,570 -1,80 41322 -5,32  
E.On 7,588 -1,91 15184 -37,89  
Eprice 0,011 2,63 5 -42,08  
Equita Group 3,270 0,31 166 -14,40  
Erg 27,600 -1,08 4149 -2,95  
Esprinet 5,950 0,51 300 -53,88  
Essilorluxottica 149,150 -0,47 32523 -19,38  
Eukedos 1,340 2,29 30 -25,35  
Eurotech 2,976 -0,80 106 -41,19  
Evonik Industries AG 18,025 0,00 8400 -36,55  
Exprivia 1,340 -2,47 70 -39,64  

F 

Faurecia 11,530 -3,35 1592 -69,03  
Ferrari 190,050 1,23 36855 -16,46  
Fidia 1,550 1,64 8 -18,85  

Fiera Milano 3,140 1,29 226 -7,10  
Fila 6,670 -1,19 287 -31,38  
Fincantieri 0,475 0,00 808 -21,19  
Fine Foods Pharma Ntm 7,550 -1,95 167 -50,97  
FinecoBank 12,400 -0,04 7565 -19,66  
Fnm 0,448 -4,48 195 -27,04  
Fresenius M Care AG 26,790 -5,30 8206 -54,14  
Fresenius SE & Co. KGaA 20,340 -1,21 11100 -41,04  
Fullsix 0,690 -2,82 8 -33,97  

G 

Gabetti 1,090 -1,80 66 -44,67  
Garofalo Health Care 3,750 -3,72 338 -31,82  
Gas Plus 2,190 -1,79 98 -34,82  
Gefran 8,590 0,82 124 -23,64  
Generalfinance 7,200 0,00 91 0,00  
Generali 13,985 -0,11 22192 -24,93  
Geox 0,737 -0,27 191 -31,12  
Gequity 0,014 7,69 1 -49,28  
Giglio group 1,150 -1,54 24 -29,71  
Gilead Sciences 67,430 2,31 88059 3,88  
Gpi 11,800 -4,38 215 -27,61  
Greenthesis 0,813 -1,33 126 -29,00  
Gvs 5,935 2,06 1039 -43,74  

H 

Heidelberger Cement AG 41,460 -2,24 7774 -32,32  
Henkel KGaA Vz 61,980 -0,10 11043 -13,27  
Hera 2,040 -3,50 3039 -44,28  

I 

I Grandi Viaggi 0,792 2,59 38 -18,85  
Iberdrola 9,344 -2,91 59779 -10,46  
Igd 2,650 -2,93 292 -31,35  
Il Sole 24 Ore 0,478 -1,85 27 -5,91  
Illimity Bank 6,420 0,16 537 -51,25  
Immsi 0,369 0,68 126 -14,98  
Indel B 23,100 0,00 135 -13,81  
Inditex 22,000 -0,59 68566 -22,10  
Industrie De Nora 16,290 -1,15 715 0,00  
Infineon Technologies AG 23,200 -3,73 26882 -43,41  
Ing Groep 8,790 -1,52 18119 -26,58  
Intel 25,765 -1,25 121070 -43,95  
Intercos 10,500 -0,38 1011 -25,32  
Interpump 34,220 -2,23 3726 -46,90  
Intesa Sanpaolo 1,695 -0,71 32666 -25,44  
Inwit 8,524 -1,64 8185 -20,19  
Irce 2,030 -0,98 57 -34,94  
Iren 1,333 -0,37 1734 -49,77  
It Way 1,534 5,94 16 -18,84  
Italgas 4,752 -0,38 3850 -21,48  
Italian Exhibition 1,870 0,00 58 -29,96  
Italmobiliare 23,950 0,42 1018 -24,47  
Iveco 5,158 0,06 1399 0,00  
Ivs Group 3,720 -0,53 339 -24,62  

J 

Juventus FC 0,279 -0,85 706 -19,01  

K 

Kering 444,400 -0,43 56241 -37,10  
KME Group 0,522 -1,32 160 3,98  
KME Group Rsp 0,750 3,59 11 15,03  
K+S AG 21,220 2,51 24587 38,11  

L 

Landi Renzo 0,424 3,67 95 -44,77  
Lazio S.S. 1,035 0,98 70 -0,67  
Leonardo 7,366 -1,79 4259 16,92  
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00  
Luve 18,900 -4,64 420 -21,25  
Lventure Group 0,336 0,00 18 -20,38  
LVMH 610,100 -0,16 298911 -16,34  
LYFT 12,630 -3,75 4294 0,00  

M 

Maire Tecnimont 2,592 -0,54 852 -37,69  
Marr 9,810 0,20 653 -48,10  
Mediobanca 7,908 -0,50 6708 -21,78  
Mercedes-Benz Group 52,530 -0,04 50669 -23,70  
Merck KGaA 164,900 0,00 21312 -27,29  
Meta Platforms 133,480 -3,33 316392 -56,13  
Met.extra Group 3,400 3,03 2 -44,98  
MFE A 0,303 0,40 462 -66,16  
MFE B 0,428 -1,34 506 -65,57  
Micron Technology 52,810 -0,73 60379 -35,16  
Microsoft 233,600 -1,52 1802325 -22,66  
Mittel 1,205 -2,03 98 -18,03  
Moderna 125,280 3,20 49831 0,00  
Moncler 44,370 0,84 12143 -30,69  
Mondadori 1,586 -1,00 415 -22,25  
Mondo TV 0,483 -1,02 23 -65,20  
Monrif 0,058 -1,35 12 -21,08  
Munich RE 249,100 0,00 51415 -4,19  
Mutuionline 21,780 -0,09 871 -50,84  

N 

Nb Aurora 11,992 0,00 292 6,29  
Neodecortech 2,940 1,38 42 -33,03  
Net Insurance 9,340 -0,21 173 36,35  
Netflix 223,900 -4,91 96669 -58,91  
Netweek 0,046 -2,13 7 -17,86  
Newlat Food 4,670 -0,43 205 -29,77  
Nexi 8,586 -1,01 11262 -38,63  
Next Re 3,440 -0,29 38 -4,44  
Nokia Corporation 4,501 -0,14 17110 -19,43  
Nvidia 118,000 -1,63 70800 -55,91  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 7,720 -0,26 106 -39,92  
Orange 9,288 -0,02 24282 -1,50  
Orsero 14,760 -1,99 261 24,56  
Ovs 1,717 4,00 500 -32,93  

P 

Pharmanutra 64,400 -0,77 623 -14,59  
Philips 15,470 -0,12 15043 -53,19  
Philogen 13,620 2,56 398 -5,02  
Piaggio 2,222 0,27 796 -22,69  
Pierrel 0,177 3,38 41 -19,27  
Pininfarina 0,842 -1,86 66 -12,84  
Piovan 7,900 0,00 423 -24,40  
Piquadro 1,720 2,69 86 -8,02  
Pirelli & C 3,404 0,09 3404 -44,27  
Plc 1,460 1,39 38 -29,81  
Poste Italiane 7,840 -1,38 10240 -32,06  
Prima Industrie 24,400 -0,41 256 32,46  
ProSiebenSat.1 Media SE 6,576 -0,87 1439 -53,61  
Prysmian 31,160 1,50 8355 -5,89  
Puma 47,020 -3,09 709 -55,73  

R 

Rai Way 4,434 -1,20 1206 -15,06  
Ratti 2,810 0,00 77 -20,17  
Rcs Mediagroup 0,636 -1,24 332 -28,14  
Recordati 35,830 1,33 7493 -36,58  
Renault 30,700 -2,68 8748 2,08  
Reply 109,400 -3,36 4093 -38,78  
Repsol 12,230 -2,00 19521 16,72  
Restart 0,310 -6,91 10 -7,19  
Risanamento 0,124 -3,57 224 2,13  
Robinhood Markets 10,600 0,00 7885 0,00  
Rosss 1,010 0,00 12 8,60  
Rwe 36,790 -3,69 19256 11,62  

S 

S. Ferragamo 14,800 1,44 2498 -34,31  
Sabaf 17,900 -0,11 206 -25,42  

Saes Getters 20,800 -0,48 305 -15,79  
Saes Getters Rsp 14,850 -0,34 110 -16,10  
Safilo Group 1,368 2,78 566 -13,09  
Saipem 0,700 0,49 1398 -84,88  
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 -72,75  
Salcef Group 14,900 1,78 930 -39,68  
Sanlorenzo 31,850 -2,15 1106 -15,96  
Sanofi 81,610 1,99 107360 -8,27  
Sap 85,520 -1,33 104827 -30,71  
Saras 0,932 -6,65 887 69,24  
SECO 4,608 4,21 547 -48,51  
Seri Industrial 5,180 -5,47 256 -46,54  
Servizi Italia 1,060 -0,47 34 -48,92  
Sesa 108,000 -0,18 1673 -37,72  
Siemens 102,540 -1,37 93742 -32,43  
Siemens Energy 10,590 -3,20 0 -54,55  
Singularity Future Techn 3,260 0,00 72 0,00  
Sit 6,220 -1,27 156 -42,14  
Snam 4,087 -1,49 13736 -22,89  
Snowflake 157,420 -12,37 49524 0,00  
Societe Generale 21,665 0,00 12581 -28,45  
Softlab 2,250 0,00 11 -19,06  
Sogefi 0,661 -2,22 79 -44,08  
Sol 16,240 0,62 1473 -23,22  
Somec 22,000 0,00 152 -41,64  
Starbucks 88,680 -0,92 128045 -13,84  
Stellantis 12,320 1,12 38735 -26,17  
STMicroelectronics 32,005 -3,06 29166 -26,86  

T 

Tamburi 6,450 0,16 1189 -35,05  
Technogym 6,315 1,12 1271 -25,31  
Telecom Italia 0,176 -2,98 2700 -59,44  
Telecom Italia  Rsp 0,176 -0,96 1063 -57,80  
Telefonica 3,340 -0,48 15715 -13,25  
Tenaris 14,490 -0,55 17106 57,33  
Terna 6,150 -1,51 12361 -13,55  
Tesla 229,850 -0,07 38359 -27,85  
Tesmec 0,122 -0,97 74 14,21  
The Italian Sea Group 4,260 -0,47 226 -33,39  
Thyssenkrupp AG 4,820 -1,21 2728 -49,73  
Tinexta 18,680 0,11 882 -51,05  
Tiscali 0,840 -10,16 57 -51,72  
Tod’s 40,660 0,15 1346 -17,49  
Toscana Aeroporti 11,800 0,00 220 -5,38  
Trevi 0,534 1,14 81 -43,31  
Triboo 1,050 -0,19 30 -32,48  
Tripadvisor 22,800 0,00 2872 -10,90  
Txt e-solutions 10,920 -2,15 142 7,69  

U 

Unicredit 10,714 -1,67 21666 -20,89  
Unieuro 10,260 -0,39 212 -51,14  
Unipol 3,989 0,25 2862 -16,53  
UnipolSai 2,134 0,19 6039 -13,95  

V 

Valsoia 9,680 1,89 104 -29,60  
Vianini 0,990 1,02 30 -12,39  
Virgin Galactic Hold 4,960 -6,06 1283 0,00  
Vivendi 7,698 -2,19 9008 -36,17  
Volkswagen AG Vz. 123,980 -0,35 25565 -30,70  
Vonovia SE 20,230 1,15 9427 -58,12  

W 

Webuild 1,281 -2,44 1282 -38,41  
Webuild Rsp 5,850 0,00 9 -3,47  
Wework 2,700 -3,09 1901 0,00  
Wiit 13,890 -1,77 389 -61,24  

Z 

Zignago Vetro 11,120 -0,18 989 -35,35  
Zucchi 2,310 -0,86 9 -39,69

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 14.10.2022 A 99,95    10,59 

BOT 31.10.2022 S -        0,8 

BOT 14.11.2022 A -      1,23 

BOT 30.11.2022 S -      1,58 

BOT 14.12.2022 A 99,79      1,25 

BOT 13.01.2023 A -      0,46 

BOT 31.01.2023 S -       1,15 

BOT 14.02.2023 A 99,57      1,32 

BOT 28.02.2023 S 99,41      1,57 

BOT 14.03.2023 A 99,54         1,1 

BOT 31.03.2023 S 99,19      1,75 

BOT 14.04.2023 A -        1,8 

BOT 12.05.2023 A 99,02      1,72 

BOT 14.06.2023 A 98,8      1,82 

BOT 14.07.2023 A 98,2      2,19 

BOT 14.08.2023 A 98,16      2,28 

BOT 14.09.2023 A 98,09      2,32 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.11.2022 5,5% 100,25        0,9 

BTP 29.11.2022 0% 99,85      0,94 

BTP 15.1.2023 .05% 99,78      0,92 

BTP 01.03.2023 0,95% 99,83      1,52 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,76      1,62 

BTP 01.05.2023 4,5% 101,36       1,91 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,17      1,88 

BTP 01.08.2023 4,75% 101,84        2,4 

BTP 15.8.2023 0,3% 98,38      2,32 

BTPI 15.09.2023 2,6% 103,78           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 100,11      2,45 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,16      2,44 

BTP 1.11.2023 9% 106,56      2,56 

BTP 29.11.2023 0% 97,15      2,62 

BTP 22.12.2023 8,5% -      1,69 

BTP 15.01.2024 0% 96,7      2,71 

BTP LG21-GE24 0% 96,63      2,67 

BTP 01.03.2024 4,5% 102,3      2,78 

BTP 15.04.2024 0% 96,3      2,75 

BTP 15.05.2024 1,85% 98,8      2,86 

BTP MG24 1.75% 98,6      2,95 

BTP 01.07.2024 1,75% 98,12      2,89 

BTP 15.08.2024 0% 94,85        2,9 

BTP 01.09.2024 3,75% 101,41      2,93 

BTP 15.11.2024 1,45% 96,97      2,96 

BTP 01.12.2024 2,5% 98,93      3,03 

BTP 15.12.2024 0% 93,83          3 

BTP 1.02.2025 0,35% 93,86      3,14 

BTP 01.03.2025 5% 104,15      3,19 

BTP 15.05.2025 1,45% 95,41      3,28 

BTP 01.06.2025 1,5% 95,52      3,31 

BTP 01.07.2025 1,85% 96,12      3,37 

BTP 15.08.2025 1.2% 94,09      3,42 

BTP 15.11.2025 2.5% 97,4      3,42 

BTP 01.12.2025 2% 95,95      3,41 

BTP 01.02.2026 0,50% 90,83      3,51 

BTP 01.03.2026 4,5% 103,55      3,42 

BTP 01.04.2026 0% 88,93      3,56 

BTP 01.06.2026 1,6% 93,73      3,51 

BTP 15.7.2026 2,10% 95,89      3,54 

BTP 01.08.2026 0% 87,36      3,63 

BTP 1.11.2026 7,25% 114,17      3,46 

BTP 01.12.2026 1,25% 91,12      3,62 

BTP AP27 1.1% 89,31      3,77 

BTP 01.06.2027 2,2% 93,66      3,76 

BTP 01.08.2027 2,05% 92,58        3,8 

BTP ST27 0,95% 87,4      3,83 

BTP 1.11.2027 6,5% 112,67      3,75 

BTP 15.01.2027 0,85% 89,15      3,66 

BTP 01.12.2027 2,65% 93,99      4,03 

BTP 01.02.2028 2% 91,06      3,93 

BTP 15.03.2028 0,25% 82,08      4,01 

BTP LG28 0,5% 82,2      4,04 

BTP 01.09.2028 4,75% 103,97      4,03 

BTP FUTURA NV28 EUR 80,64      4,18 

BTP 1.12.2028 2,8% 93,57      4,04 

BTP 15.02.2029 0,45% 79,83      4,19 

BTP 15.06.2029 2.8% 91,88      4,25 

BTP 01.08.2029 3,00% 93,35      4,18 

BTP 1.11.2029 5,25 107,26      4,09 

BTP 01.03.2030 3,50% 95,84        4,2 

BTP 01.04.2030 1,35% 81,6      4,28 

BTP FUTURA LG 30 79,8      4,47 

BTP 01.08.2030 0,95% 77,83      4,37 

BTP DC30 1,65% 81,72      4,38 

BTP AP31 0,9% 75,6      4,45 

BTP 01.05.2031 6% 111,97      4,38 

BTP 01.08.2031 0,6% 72,24        4,5 

BTP 01.12.2031 0,95% 73,84      4,55 

BTP 01.03.2032 1,65% 78,69      4,51 

BTP 01.06.2032 0,95% 72,46      4,58 

BTP 01.12.2032 2.5% 82,83      4,71 

BTP 1.2.2033 5,75% 109,69      4,63 

BTP 01.09.2033 2,45% 81,53      4,71 

BTP FUTURA NV33 EUR 71      4,74 

BTP 01.08.2034 5% 103,45      4,69 

BTP 01.03.2035 3,35% 88,05      4,73 

BTP GREEN AP35 4% 94,05      4,72 

BTP 01.03.2036 1,45% 69,4      4,62 

BTP 01.09.2036 2,25% 76,43      4,65 

BTP 1.2.37 4% 93,88      4,65 

BTP 01.03.2037 0,95% 62,46      4,63 

BTP FUTURA AP37 65,9      4,71 

BTP MZ38 3,25% 84      4,81 

BTP 01.09.2038 2,95% 80,76      4,77 

BTP 01.08.2039 5% 103,51      4,76 

BTP 1.3.2040 3.1% 81,44      4,75 

BTP 01.09.2040 5% EUR 103,94      4,76 

BTP 01.03.2041 1.8% 65,25      4,73 

BTPI 15.09.2041 2,55% 101,83      2,46 

BTP 01.09.2044 4,75% 101,7      4,74 

BTP GREEN AP45 1,5% 57,5      4,61 

BTP 01.09.2046 3,25% 81,3      4,63 

BTP 01.03.2047 2,7% 73,2        4,6 

BTP 1.03.2048 3,45% 83,4      4,64 

BTP 01.09.2049 3,85% 88,21      4,67 

BTP 01.09.2050 2,45% 67,64      4,64 

BTP 01.09.2051 1.7% 56,1      4,46 

BTP ST52 2.15% 61,33        4,6 

BTP 1.3.2067 2,8% 67,29        4,6 

BTP 01.03.2072 2,15% 56,48      4,38 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 100,85           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 101,42           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% -           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 101,6           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 101,52           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 100,1      0,31 

BTPI 15.09.2024 2,35% 104,69      0,05 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 100,1      0,38 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 100       1,41 

BTPI MG26 0,65% 98,08      1,33 

Titoli di Stato 

29.238,66 0,12%
10.426,19 -1,10%
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